汇"智"聚"才"尽展其能 打造洛阳创新发展"主引擎"



3月30日上午,人才驱动创新发展工作研讨交流活动在 洛阳开幕。国内科创领域的权威专家、领军人物齐聚洛阳, 开展工作研讨交流。本报专访来自科技部科技人才交流开 发服务中心两位专家,共谋新时期科技人才驱动创新发展

强化人才驱动 增强发展动能

"洛阳探索实施'百名科技人才入企 计划',为企业创新提供智力支持,做法值 得肯定。"3月30日,在人才驱动创新发展 工作研讨交流活动上,科技部科技人才交 流开发服务中心开发服务处处长牛萍点 赞洛阳科技领军人才创新驱动中心。

为更好满足地方创新发展需求,科 技部人才中心联合地方科技管理部门 等在全国范围内搭建科技领军人才创 新驱动中心综合服务平台,统筹高层次 科技人才,面向行业、产业和区域经济 社会发展提供创新服务。2021年10 月,洛阳科技领军人才创新驱动中心正 式启动建设。

创新驱动中心如何更好发挥作用? 牛萍从加强能力建设、创新服务方式和打 造亮点活动3个方面展开介绍,并结合外 地创新做法进行交流分享。在创新服务 方式上,牛萍建议深挖需求主动服务、聚 焦产业引育并举、内引外联联动创新、科 创先导金融赋能,进一步提升服务针对性

在企业不同发展阶段,创新驱动中 心如何有效增强服务针对性? 牛萍介 绍,企业不同发展阶段对创业地选择的 关注点有所不同,对政府支持、政策及 服务的需求也不同。通常,种子期和转 型期都是企业生死攸关的时刻,对创业 保障机制的支持需求远超其他阶段,这 就要求所在地提供相应支持政策及服 务。因此,创新驱动中心具体工作中要 结合企业不同阶段需求,为其提供定制 化服务,着力推进创新资源向企业集 中、创新人才向企业集聚、创新政策向 企业集成。

牛萍指出,洛阳可通过地方政府、企 业、大学院所三元主体的三螺旋互动,以 人才和技术流动构建形成政府、大学或科 研机构、企业共同参与的创新网络,在更 大范围内推动产业创新发展。

洛报融媒记者 郭飞飞 见习记者 马 乐 通讯员 李亚伟

以改革为动力 激发人才创新活力

当前,人才战略资源地位不断强化, 如何更好激发人才创新活力成为一个重 要课题。在3月30日举行的人才驱动创 新发展工作研讨交流活动上,科技部科技 人才交流开发服务中心政策与评估处副 处长林芬芬认为,激发科技人才潜能关键 靠改革。

人才活力是"放"出来的,不是"管"出 来的。传统科研管理体制机制在一定程 度上制约着科技人才创新创造活力的发 挥。林芬芬表示,科技人才体制机制改革 着力点要以评价机制改革引领科技创新 风向标,以激励机制改革释放科技人才创

新活力,以科技计划管理改革促进科技 人才在使用中成长,以科研机构改革优 化科技人才成长发展事业平台,以区域 改革先行先试营造科技人才创新创业良 好环境。

针对当前科技人才供需矛盾和短板, 林芬芬建议建设吸引和集聚人才的创新平 台,在强化国家战略科技力量的同时,提高 企业科技创新主体地位,推动创新链、产业 链、人才链、资金链"四链融合"。

"建设吸引和集聚人才创新平台关键 要靠'三个力'。"林芬芬说,具体就是强化 国家战略科技力量、提升企业创新能力、激 发人才创新活力。其中,尤其要突出企业 在基础研究、应用基础研究、技术创新、成 果转化和产业化全过程中的主体地位。

如何围绕"四链融合"吸引集聚人 才? 林芬芬认为,要聚焦区域发展重点挖 掘人才需求,建立人才供求监测体系,及 时发布人才需求信息,用市场化手段充分 挖掘和对接人才创新创业需求。同时,还 可围绕人才需求通过绘制人才地图等方 式,为人才的精准发现、高效配置和充分 使用提供技术支撑。

洛报融媒记者 郭飞飞 见习记者 马 乐 通讯员 李亚伟

我市选派63名国企干部到深圳开展跟班学习

跟班学习"取真经"取长补短促发展

本报讯(洛报融媒记者 孙小 蕊 见习记者 马乐)记者从近日召 开的选派国企干部到深圳跟班学 习动员会上获悉,我市将选派63名 国企干部到深圳开展为期3个月的

选派优秀年轻干部到经济发达地区跟 班学习工作,既是新征程上推动我市高质 量发展的一项重要部署,也是洛阳打造高 素质专业化干部队伍的一项关键举措。今 年2月,我市首批选派61名年轻干部,分赴 广东、上海、浙江等地跟班学习,取得了初 步成效。为助力全市产业发展,推动国资 国企市场化转型,此次市委选派63名国企



干部到深圳跟班学习。

我市将结合工作实际和个人需求,为 跟班学习干部量身安排企业。63名国企 干部将在中国平安集团、深圳福田新一代 产业投资服务有限公司、深投文化投资有 限公司、北航投资有限公司、深圳F518创 业园、深圳人力资本集团有限公司等企业 进行跟班学习。为提升学习实效,我市将

指导企业安排专门人员对跟班学 习干部进行"一对一"辅导,切实 提升大家运用"投行思维"、紧抓 产业"风口"、用好政府政策资金、 打造优良"产业生态"的专业能 力,帮助大家真正学到深圳企业

金融交易和资本运作等各方面的先进经

在深圳跟班学习期间,选派干部还将 结合自身实际和岗位实际,搭建交流合作 平台,扎实开展招商活动,主动对接和我市 产业发展契合的企业,并把先进经验联系 洛阳实际,外化为推动改革创新发展的举 措,破解我市发展难题。

学深悟透 实干笃行 在现代化洛阳建设中贡献"西工力量"

-专访西工区委副书记、区长史千灵

"党的二十大为新时代新 征程党和国家事业发展、实现 第二个百年奋斗目标指明了

深入学习贯彻党的二十大精神 前进方向、提供了根本遵循, 是引领我们走好中国式现代化发展之路的 行动纲领。"日前,西工区委副书记、区长史

千灵在全市县处级领导干部学习贯彻党的 二十大精神研讨班上接受专访时表示,该 区将以党的二十大精神为指引,聚焦高质 量发展首要任务,锚定市委"三项重点工 作",以"四敢"精神拼经济、抢机遇、抓发 展,加快建设"活力西工、智慧西工、幸福西 工",在全面建设现代化洛阳新征程中贡献 "西工力量"。

全力以赴抓创新增动力。深入贯彻落 实党的二十大关于"加快实施创新驱动发 展战略"的部署要求,实施创新载体提档升 级、创新主体扩量提质、创新平台培优育强、

创新要素高效汇聚四大行动,全力推进总投 资97亿元的47个科技项目实施,力争全年 新培育引进高新技术企业80家、市级以上 创新平台40家、创新人才团队50个以上。

全力以赴抓产业强支撑。深入贯彻落 实党的二十大关于"建设现代化产业体系" 的部署要求,瞄准产业风口,突出强龙头、 重载体、增优势,持续深化"商务强区、工业 强区、文旅强区"发展战略,滚动实施"三个 一批",全力推进总投资243.2亿元的38个 商业项目、总投资190.5亿元的47个工业 项目、总投资200.7亿元的16个文旅项目 实施,推动产业链延链补强,加速形成优势 产业集群。

全力以赴抓城建提品质。 深入贯彻落实党的二十大关于 "实施城市更新行动"的部署 要求,坚持以全国文明典范城

市创建为统领,全力推进总投资442亿元 的150个"两建设、三改造"项目实施,强力 攻坚重点片区改造,"组团连片"推进老旧 小区改造任务清零,抓好邻里中心、"三 自组织"建设,全力打造全市宜居宜业典

全力以赴抓实事惠民生。深入贯彻落 实党的二十大关于"增进民生福祉,提高人 民生活品质"的部署要求,大力发展乡村旅 游、特色种植等产业,壮大集体经济,增加 农民收入,促进乡村振兴。聚焦"一老一小 一青壮",持续加大民生投入力度,推动教 育、医疗、养老、就业等民生事业协调发展、 全面进步。 洛报融媒记者 孙小蕊

(上接01版)

高质量发展不充分是黄河流域的突 出短板。法律提出,坚持新发展理念,加 快发展方式绿色转型,以生态保护为前提 优化调整区域经济和生产力布局。当下, 洛阳聚焦产业发展,一手抓传统产业改造 升级,一手抓风口产业引进培育,产业格 局正在加快重塑。今年,我市还将推动规

模以上地下水取水单位在线计量监测全 覆盖,以强化计划用水管理引导绿色转型 发展。

黄河文化是中华民族的根和魂。 法律对黄河文化保护传承弘扬进行专 门规定。当下,第40届中国洛阳牡丹 文化节如期而至,五大都城遗址博物馆 群等重大文化工程加快推进。未来,洛 阳将着力打造全国沉浸式文旅目的地, 让黄河文化、河洛文化在新时代焕发新 的光彩。

"法律的生命在于执行。"该负责人表 示,下一步,我市将坚决贯彻落实黄河保护 法,统筹推进水灾害、水资源、水环境、水生 态系统治理,严厉打击涉水违法行为,努力 让黄河成为造福人民的幸福河。

人才驱动创新发展工作研讨交流活动在洛举行

徐皓庆、徐宗勤出席 徐衣显出席并致辞

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 见习记 者 马乐)3月30日上午,人才驱动创新发展 工作研讨交流活动在洛阳开幕。市长徐衣显 出席并致辞。

科技部科技人才交流开发服务中心主任 徐晧庆、河南省科技厅一级巡视员徐宗勤出 席开幕式。科技部科技人才交流开发服务中 心四级职员、领导班子成员徐辉,副市长任丽君 等参加活动。

徐衣显在致辞中说,创新驱动实质是人 才驱动。此次活动的举办是深入贯彻科教兴 国、人才强国、创新驱动发展战略的"洛阳行 动",也是洛阳面向全国发出招贤纳士、汇 "智"聚"才"的"英雄帖"。希望与会专家学者 充分发挥专业优势、资源优势、技术优势,对 洛阳发展多提宝贵意见、多出"锦囊妙计",助 推伊滨科技城建设、打造洛阳创新发展"主引 擎",推动优质资源、创新人才、先进成果更 多、更快、更好落地洛阳。

徐衣显指出,进入新发展阶段,洛阳聚 焦"建强副中心、形成增长极、重振新辉 煌",坚持以创新引领发展、以人才引领创 新,着力打造平台型创新城市、青年友好型 城市,近3000个高能级平台"筑巢引凤",

伊滨科技城澎湃启航,龙门实验室勇攀高 峰,一大批高层次人才近悦远来,千余家高 科技企业"雁阵"腾飞,中州时代、华为技 术、凯盛科技、海澜集团等一大批标志性项 目成功落地,十大重点产业集群全面起势, 经济总量达到5675亿元,为海内外人才创 新创业筑牢根基、厚积沃土。加快现代化 洛阳建设,更加迫切需要汇聚"第一资源"。 增强"第一动力"。洛阳将深入学习贯彻 习近平总书记关于创新和人才工作的重要 指示精神,重塑科技创新体系,建设高水平 国家创新型城市,让更多英才在河洛大地 尽展其能,让更多创新创业的种子在这片 沃土上茁壮生长、收获硕果。洛阳将竭诚 做好服务保障,全方位深化交流,多领域务 实合作,协力推动区域科技创新和产业发 展取得新突破。

本次活动由科技部科技人才交流开发服 务中心、河南省科学技术厅、洛阳市人民政府 共同主办,由洛阳市委人才办、洛阳市科学技 术局、洛阳市伊滨区管委会承办。来自国内 科创领域的权威专家、领军人物齐聚洛阳,开 展工作研讨交流,共谋新时期科技人才驱动 创新发展的对策办法。

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯 (洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯 员 张艳艳)昨日上午,市人大常委会党组书记、 主任李保国主持召开市人大常委会党组(扩 大)会议。会议深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神,传达学习了省委、市委有关文 件、会议精神,研究市人大常委会监督司法、 开展高中教育提质提升工作专题监督调研等 工作实施方案。

李保国强调,全市各级人大要以加强 党的政治建设统领新时代人大工作,把学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想作为首要任务,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、践行"两个维护",把中央和省 委决策部署作为人大立法、监督、讨论决定 重大事项等工作的政治依据、行动方向和 指导原则,着力在推进现代化建设新征程 重振洛阳辉煌中贡献人大力量。要提高认 识、站位全局,充分认清和把握当前和今后 一个时期全市工作总体要求,在立法、监

督、代表等工作中发展全过程人民民主,科 学做好立法调研,提高地方立法质量,推进 代表联络站建设,加强工作监督,保障人民 权益、增进民生福祉,推动解决人民群众急 难愁盼问题。要提高监督质效,把调查研 究作为做好人大工作的基本功,充分发挥 代表作用,注重联系群众,坚持理念创新、 方式创新、制度创新,守正创新、创新求效, 努力把问题找准、把原因查透、把对策提 好,持续推动代表更好为民代言、为民用 权、为民谋利,确保代表作用发挥到关键 处,人民民主体现到全过程。要加强自身 建设,学思践悟"敢为、敢闯、敢干、敢首创" 的"四敢"精神,致力于调动一切积极因素 激励干部担当作为,打造专业强、素质高的 人大干部和人大代表队伍,强化廉政教育, 弘扬优良作风,贡献同心同向之力,增强人 大监督实效,为经济社会高质量发展保驾

洛阳市平台经济产业协会成立

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 见习记 者 马乐 通讯员 贾萌)昨日,洛阳市平台经 济产业协会成立大会暨第一次会员大会召 开。市委常委、统战部部长、副市长李新建参 加活动并讲话。

李新建指出,进入新发展阶段,平台经济 发展方兴未艾、潜力巨大,成为数字经济发展 主要力量。平台经济的活跃度直接反映城市 发展活力和经济社会运行效率,对建设青年 友好型城市、提升城市综合竞争力具有重要 作用。洛阳发展平台经济有基础、有优势,要 进一步增强做大平台经济的信心,充分发挥 洛阳文旅文创、工业互联网等领域比较优势, 深耕细分领域,全力追求极致,加快挺进平台

李新建强调,要把平台经济产业协会办 成促进创业创新的组织,吸引更多年轻人加 入创业队伍,吸收更多人才加入创新活动, 实现队伍发展壮大和企业创新发展。要把 协会办成提升素质的平台,通过外出学习、 交流互鉴等方式,紧盯产业风口,储备可持 续发展的人才队伍。要把协会办成联系政 企的纽带,形成政府、企业、协会相互配合共 促发展的良好局面。希望新成立的平台经 济产业协会不断健全规章制度,完善内部管 理,强化行业自律,不断推动平台经济发展 壮大,着力激活平台经济新业态,加快培育 新的经济增长点。

我市召开2023年全市邻里中心 建设工作观摩推进会暨工作培训会

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 见习记 者 赵晨熹)3月30日至31日,我市召开 2023年全市邻里中心建设工作观摩推进 会暨工作培训会,实地观摩社区邻里中心 示范点建设情况,交流先进经验,部署下一

会议透露,今年全市将按照"高标示 范+全面推进"相结合、各城区因地制宜的 原则,按期高质量完成八个城市区年度建设 任务,形成片区级、社区级、小区级三级邻里 中心体系。

市委常委、秘书长王军出席会议并讲 话。他指出,要提高站位,深刻认识到建 设邻里中心是坚持人民至上理念的洛阳 实践,是创建全国文明典范城市的制胜亮 点,是优化公共资源配置的重要抓手,是 提升基层治理能力的有效途径。要对标 先进找准差距,针对邻里中心建设的瓶颈 问题,积极借鉴学习先进地区建设经验, 高标准建设运营邻里中心。要强化惠民 便民利民理念,坚持因需而设、让利于民, 精准布局服务业态和相关设施,以公益为 主,实现群众利益最大化。要突出公共服 务进社区、"三自组织"建设等重点工作, 盘活利用社区闲置资源,实现基层各类阵 地、行业部门、人才等资源有效整合。要 加强组织领导,建立健全工作调度、要素 保障、管理运营等各项工作机制,高标准 推进邻里中心建设,全方位提升居民获得 感幸福感。

洛阳职业技术学院新校区二期建设项目启动

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 见习记 者 赵晨熹 通讯员 常书香)3月30日,洛阳 职业技术学院新校区二期建设项目正式启 动,预计于2024年9月完工,可满足8000名 学生日常学习生活需求。

洛阳职业技术学院是市政府举办和管理 的一所公办全日制普通高等职业院校,主校 区位于伊滨区,另有高新、西工、瀍河等校区, 目前在校生24000余人。据介绍,该校新校 区按照"一次规划,分期建设"要求,分两期建 设。一期工程建设用地面积717亩,已于 2021年完成建设并投用,目前该校区在校生 约12000人。

此次该校新校区二期建设项目东至柿园

街、北至兰台路、南至科技大道、西至一期二 期项目边界,总占地面积871亩,建设用地 513亩,主要包含伊东渠(洛阳职业技术学院 段)提升改造工程和新校区二期施工项目。 项目规划建设财经商贸及电子商务实训中 心、河洛工匠培训基地、继续教育及国际学 院、高端装备制造教学及实训等建筑,计划 明年9月建成投用。

届时,该校将通过进一步开辟教学新空 间,为学校职业教育提质培优、增值赋能打造 新平台,为洛阳建设河南省职业教育创新发 展高地贡献洛职力量,为现代化洛阳建设培 养更多综合型技能人才。

市领导任丽君、朱美荣、赵健参加。